

Domanda 1

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Quando una stazione appaltante deve attivare una RDO (richiesta di offerta) sulla piattaforma Sardegna CAT...

- a. La richiesta deve essere rivolta obbligatoriamente a tutti gli operatori iscritti nella piattaforma per la categoria merceologica in oggetto
- b. La richiesta puo' essere rivolta anche ad un solo operatore iscritto nella piattaforma
- c. La richiesta non puo' essere rivolta ad un solo operatore iscritto nella piattaforma

La risposta corretta è: La richiesta puo' essere rivolta anche ad un solo operatore iscritto nella piattaforma

Domanda 2

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai sensi dell'art. 227 del TUEL la dimostrazione dei risultati di gestione avviene mediante il rendiconto della gestione. Il rendiconto è deliberato:

- a. Entro il 31 dicembre dell'anno successivo dalla Giunta Comunale tenuto motivatamente conto della relazione dell'organo di revisione
- b. Entro il 30 aprile dell'anno successivo dalla Giunta Comunale e tenuto motivatamente conto della relazione dell'organo di revisione
- c. Entro il 30 aprile dell'anno successivo dall'organo consiliare e tenuto motivatamente conto della relazione dell'organo di revisione

La risposta corretta è: Entro il 30 aprile dell'anno successivo dall'organo consiliare e tenuto motivatamente conto della relazione dell'organo di revisione

Domanda 3

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai sensi dell'art. 62 D.P.R. 445/2000, il responsabile per la tenuta del sistema di gestione informatica dei documenti dispone:

- a. con cadenza almeno annuale, la riproduzione delle informazioni del protocollo informatico su nuovi supporti informatici
- b. con cadenza almeno quinquennale, la riproduzione delle informazioni del protocollo informatico su nuovi supporti informatici
- c. con cadenza almeno triennale, la riproduzione delle informazioni del protocollo informatico su nuovi supporti informatici

La risposta corretta è: con cadenza almeno quinquennale, la riproduzione delle informazioni del protocollo informatico su nuovi supporti informatici

Domanda **4**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Il procedimento di formazione di un contratto ad evidenza pubblica si avvia generalmente:

- a. Con l'approvazione degli atti di gara
- b. Con l'esecuzione
- c. Con la determinazione a contrarre

La risposta corretta è: Con la determinazione a contrarre

Domanda **5**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Riguardo alle "modalità" di esercizio del diritto di accesso ai documenti amministrativi, sulla base di quanto stabilito dal 1° comma dell'art 25 della legge 241/1990, è corretto affermare che:

- a. Sia l'esame che il rilascio di copia dei documenti non sono subordinati ad alcun pagamento
- b. Il rilascio di copia dei documenti è subordinato soltanto al rimborso del costo di riproduzione, ma non all'imposta di bollo né al pagamento dei diritti di ricerca e di misura
- c. L'esame dei documenti è gratuito. Il rilascio di copia è subordinato solo al rimborso del costo di riproduzione, salve le disposizioni vigenti in materia di bollo, nonché i diritti di ricerca e di misura

La risposta corretta è: L'esame dei documenti è gratuito. Il rilascio di copia è subordinato solo al rimborso del costo di riproduzione, salve le disposizioni vigenti in materia di bollo, nonché i diritti di ricerca e di misura

Domanda **6**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Quale tra i seguenti adempimenti deve essere posto in essere dal consiglio comunale ai sensi dell'art. 41 del D. Lgs. n. 267/2000 nella sua prima seduta?

- a. Eleggere la commissione per le pari opportunità
- b. Eleggere la commissione per l'aggiornamento dell'albo dei giudici popolari
- c. Eleggere la commissione elettorale comunale

La risposta corretta è: Eleggere la commissione elettorale comunale

Domanda **7**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

In caso di deterioramento della tessera elettorale:

- a. il comune rilascia il duplicato della tessera elettorale al titolare previa richiesta all'ufficio competente
- b. il comune rilascia il duplicato della tessera elettorale previa denuncia presentata ai competenti uffici di pubblica sicurezza e richiesta all'ufficio di segreteria
- c. il comune rilascia il duplicato della tessera elettorale previa denuncia presentata ai competenti uffici di pubblica sicurezza

La risposta corretta è: il comune rilascia il duplicato della tessera elettorale al titolare previa richiesta all'ufficio competente

Domanda **8**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

L'autonomia impositiva e finanziaria consiste nella capacita' degli Enti Locali di:

- a. Possedere una propria autonomia esclusivamente di spesa
- b. Possedere una propria autonomia di entrata e spesa nel rispetto dell'equilibrio di bilancio
- c. Possedere una propria autonomia esclusivamente di entrata

La risposta corretta è: Possedere una propria autonomia di entrata e spesa nel rispetto dell'equilibrio di bilancio

Domanda **9**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai sensi dell'art. 11 D.P.R. 445/2000, sono validi e rilevanti a tutti gli effetti di legge i contratti che:

- a. non sono stipulati con strumenti informatici o per via telematica mediante l'uso della firma digitale
- b. sono stipulati con strumenti informatici o per via telematica mediante l'uso della firma digitale
- c. sono stipulati con strumenti informatici o per via telematica mediante l'uso della firma autografa

La risposta corretta è: sono stipulati con strumenti informatici o per via telematica mediante l'uso della firma digitale

Domanda **10**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Indicare quale delle seguenti affermazioni è corretta in merito al piano esecutivo di gestione (PEG) degli Enti Locali.

- a. Il Consiglio delibera il piano esecutivo di gestione (PEG) entro venti giorni dall'approvazione del rendiconto
- b. La Giunta delibera il piano esecutivo di gestione (PEG) entro venti giorni dall'approvazione del bilancio di previsione, in termini di cassa
- c. La Giunta delibera il piano esecutivo di gestione (PEG) entro venti giorni dall'approvazione del bilancio di previsione, in termini di competenza. Con riferimento al primo esercizio il PEG è redatto anche in termini di cassa

La risposta corretta è: La Giunta delibera il piano esecutivo di gestione (PEG) entro venti giorni dall'approvazione del bilancio di previsione, in termini di competenza. Con riferimento al primo esercizio il PEG è redatto anche in termini di cassa

Domanda **11**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Gli estratti degli atti dello stato civile possono essere rilasciati dall'ufficiale dello stato civile per copia integrale:

- a. Solo per gli atti di nascita
- b. A chiunque ne faccia richiesta
- c. Soltanto quando ne è fatta espressa richiesta da chi vi ha interesse e il rilascio non è vietato dalla legge

La risposta corretta è: Soltanto quando ne è fatta espressa richiesta da chi vi ha interesse e il rilascio non è vietato dalla legge

Domanda **12**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Con quale atto gli enti locali riconoscono la legittimità dei debiti fuori bilancio?

- a. Deliberazione consiliare
- b. Delibera del dirigente o responsabile dell'ufficio finanziario
- c. Relazione tecnica del revisore dei conti e conseguente deliberazione dell'organo esecutivo

La risposta corretta è: Deliberazione consiliare

Domanda **13**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Come si attua l'autotutela amministrativa?

- a. Con un'azione della P.A. che interviene per tutelare l'interesse dei terzi danneggiati
- b. Mediante l'annullamento dell'atto proposta dell'interessato
- c. Con una valutazione discrezionale della P.A. che interviene su conflitti attuali o potenziali riferiti a suoi provvedimenti

La risposta corretta è: Con una valutazione discrezionale della P.A. che interviene su conflitti attuali o potenziali riferiti a suoi provvedimenti

Domanda **14**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Le entrate degli Enti Locali, secondo l'art. 162 del TUEL sono iscritte in bilancio:

- a. Ogni singola entrata è regolata distintamente dalle altre
- b. Al lordo delle spese di riscossione a carico degli enti locali e di altre eventuali spese ad esse connesse
- c. Al netto delle spese di riscossione a carico degli enti locali e di altre eventuali spese ad esse connesse

La risposta corretta è: Al lordo delle spese di riscossione a carico degli enti locali e di altre eventuali spese ad esse connesse

Domanda **15**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Un bambino ha la cittadinanza italiana se:

- a. nasce da entrambi genitori italiani
- b. nasce in Italia da genitori stranieri
- c. nasce da almeno un genitore italiano

La risposta corretta è: nasce da almeno un genitore italiano

Domanda **16**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

In quale dei casi di seguito indicati le Amministrazioni pubbliche possono decidere di non procedere all'aggiudicazione?

- a. Se nessuna delle offerte ricevute risulti conveniente o idonea in relazione all'oggetto del contratto
- b. Solo nel caso in cui nessuno dei partecipanti alla gara presenti i requisiti di affidabilita' economico-finanziaria richiesti dal codice degli appalti
- c. In tutti i casi in cui il responsabile del procedimento ritenga, a sua discrezione, che non sussistono le condizioni per procedere alla stipula del contratto

La risposta corretta è: Se nessuna delle offerte ricevute risulti conveniente o idonea in relazione all'oggetto del contratto

Domanda **17**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Quali tra queste forme associative non è prevista dalla Parte Prima - Titolo II - Capo V del D. Lgs. N. 267/2000?

- a. Ambiti territoriali ottimali
- b. Consorzi
- c. Convenzioni

La risposta corretta è: Ambiti territoriali ottimali

Domanda **18**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

L'atto emanato da un organo diverso da quello competente, entrambi appartenenti allo stesso ente, e' affetto da quale vizio?

- a. Eccesso di potere
- b. Incompetenza relativa
- c. Violazione di legge

La risposta corretta è: Incompetenza relativa

Domanda **19**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai sensi dell'art. 77 del d.lgs. 50/2016, nelle procedure di aggiudicazione di contratti di appalti o di concessioni, limitatamente ai casi di aggiudicazione con il criterio dell'offerta economicamente piu' vantaggiosa:

- a. La valutazione delle offerte dal punto di vista tecnico è effettuata tenendo conto del criterio del prezzo piu' basso
- b. La valutazione delle offerte dal punto di vista tecnico ed economico è affidata a una commissione giudicatrice
- c. La valutazione delle offerte dal punto di vista tecnico ed economico è affidata al RUP

La risposta corretta è: La valutazione delle offerte dal punto di vista tecnico ed economico è affidata a una commissione giudicatrice

Domanda **20**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

La dichiarazione di morte è:

- a. la denuncia, obbligatoria per legge, della morte ai fini dell'iscrizione del decesso nel registro europeo dello stato civile
- b. la denuncia, disciplinata da apposito regolamento comunale, della morte ai fini dell'iscrizione del decesso nel registro comunale dello stato civile
- c. la denuncia, obbligatoria per legge, della morte ai fini dell'iscrizione del decesso nel registro comunale dello stato civile

La risposta corretta è: la denuncia, obbligatoria per legge, della morte ai fini dell'iscrizione del decesso nel registro comunale dello stato civile

Domanda **21**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Quale dei seguenti non è un compito del Responsabile per la trasparenza?

- a. Verificare la coerenza tra gli obiettivi previsti nel Piano triennale per la prevenzione della corruzione e quelli indicati nel Piano della performance
- b. Svolgere stabilmente un'attività di controllo sull'adempimento da parte dell'amministrazione degli obblighi di pubblicazione previsti dalla normativa vigente
- c. Segnalare gli inadempimenti al vertice politico dell'amministrazione, all'OIV ai fini dell'attivazione delle altre forme di responsabilità

La risposta corretta è: Verificare la coerenza tra gli obiettivi previsti nel Piano triennale per la prevenzione della corruzione e quelli indicati nel Piano della performance

Domanda **22**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Le pubbliche amministrazioni possono conferire ai propri dipendenti incarichi che non siano compresi nei compiti e doveri d'ufficio?

- a. Sì, esclusivamente se espressamente previsti o disciplinati da norme o se espressamente autorizzati
- b. Sì, è sempre possibile il conferimento
- c. Mai, è espressamente fatto divieto di conferimento

La risposta corretta è: Sì, esclusivamente se espressamente previsti o disciplinati da norme o se espressamente autorizzati

Domanda **23**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Il dipendente comunale con anzianità di servizio inferiore a 3 anni e articolazione dell'orario di lavoro su cinque giorni settimanali ha diritto alla fruizione di quanti giorni di ferie all'anno?

- a. 26 giorni più quattro giornate di riposo ai sensi della legge n. 937/77
- b. 32 giorni più quattro giornate di riposo ai sensi della legge n. 937/77
- c. 28 giorni più quattro giornate di riposo ai sensi della legge n. 937/77

La risposta corretta è: 26 giorni più quattro giornate di riposo ai sensi della legge n. 937/77

Domanda **24**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

La programmazione del fabbisogno del personale delle pubbliche amministrazioni ha durata:

- a. Triennale
- b. Annuale
- c. Quinquennale

La risposta corretta è: Triennale

Domanda **25**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

In base alle disposizioni in materia di privacy l'incaricato per il trattamento dei dati è:

- a. La persona giuridica autorizzata a compiere operazioni di trattamento
- b. La persona fisica autorizzata a compiere operazioni di trattamento
- c. La persona giuridica che organizza le operazioni di trattamento

La risposta corretta è: La persona fisica autorizzata a compiere operazioni di trattamento

Domanda **26**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Nei comuni sotto i 15.000 abitanti è possibile prevedere la figura del presidente del consiglio comunale?

- a. No, la legge prevede che il consiglio possa essere presieduto solo dal sindaco
- b. Sì, lo statuto può prevedere la figura del presidente del consiglio comunale
- c. No, la legge prevede la figura del presidente del consiglio comunale per i soli comuni con popolazione superiore ai 15.000 abitanti

La risposta corretta è: Sì, lo statuto può prevedere la figura del presidente del consiglio comunale

Domanda **27**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Quale di queste funzioni non è esercitata dal sindaco in qualità di ufficiale di governo, a norma dell'art. 14 del D. Lgs. N. 267/2000?

- a. Riservatezza dei dati personali
- b. Statistica
- c. Leva militare

La risposta corretta è: Riservatezza dei dati personali

Domanda **28**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Puo' richiedere la cittadinanza italiana per residenza il cittadino straniero, nato in Italia, cittadino di un paese UE o extra UE, apolide o rifugiato, residente in Italia, quando ricorrono le condizioni indicate di seguito:

- a. Cittadino straniero maggiorenne, adottato da cittadino italiano, residente legalmente in Italia da almeno 3 anni, successivi all'adozione
- b. Cittadino straniero maggiorenne, adottato da cittadino italiano, residente legalmente in Italia da almeno 2 anni, successivi all'adozione
- c. Cittadino straniero maggiorenne, adottato da cittadino italiano, residente legalmente in Italia da almeno 5 anni, successivi all'adozione

La risposta corretta è: Cittadino straniero maggiorenne, adottato da cittadino italiano, residente legalmente in Italia da almeno 3 anni, successivi all'adozione

Domanda **29**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Cosa dispone la legge n. 241/90 per l'ipotesi in cui le ragioni della decisione risultano da un altro atto dell'amministrazione richiamato dalla decisione stessa?

- a. Dispone che insieme alla comunicazione della decisione, deve essere indicato e reso disponibile anche l'atto cui essa si richiama
- b. Dispone che insieme alla decisione, deve essere notificato d'urgenza al richiedente l'atto richiamato
- c. Non sussiste l'obbligo di indicare e rendere disponibile l'atto richiamato nella decisione

La risposta corretta è: Dispone che insieme alla comunicazione della decisione, deve essere indicato e reso disponibile anche l'atto cui essa si richiama

Domanda **30**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Per gli appalti di servizi e forniture, ai fini della verifica del possesso dei requisiti di capacita' economica e finanziaria, l'art. 83 del D.lgs. 50/2016, stabilisce che le stazioni appaltanti, nel bando di gara:

- a. Possono chiedere i requisiti indicati nelle altre risposte e anche informazioni riguardo ai loro conti annuali che evidenzino in particolare i rapporti tra attivita' e passivita', nonchè un livello adeguato di copertura assicurativa contro i rischi professionali
- b. Possono richiedere solamente che gli operatori economici abbiano un fatturato minimo annuo
- c. Possono richiedere solamente che gli operatori economici abbiano un fatturato minimo annuo, compreso un determinato fatturato minimo nel settore di attivita' oggetto dell'appalto

La risposta corretta è: Possono chiedere i requisiti indicati nelle altre risposte e anche informazioni riguardo ai loro conti annuali che evidenzino in particolare i rapporti tra attivita' e passivita', nonchè un livello adeguato di copertura assicurativa contro i rischi professionali

